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Положение Об «Эколого-правовом центре»
Петрозаводск, 2001

I.      Общие положения
1.1 Настоящее положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом РФ, Законом РФ «Об образовании», ФЗ «О высшем и послевузовском образовании», ФЗ «О некоммерческих организациях», уставом Петрозаводского государственного университета (ПетрГУ).
1.2 «Эколого-правовой центр» (ЭПЦ), открываемый на базе ПетрГУ, является структурным подразделением Северо-Европейского открытого университета (СЕОУ).
1.3 ЭПЦ действует на основании настоящего положения и в своей деятельности руководствуется российским законодательством.
1.4 Цель создания центра - содействие формированию эколого-правового сознания общественности и защита права граждан на благоприятную окружающую среду.
II.      Основные направления деятельности.
2.1
Центр  осуществляет  свою  деятельность  по  следующим
направлениям:
· Проведение мероприятий по эколого-правовому просвещению преподавателей, студентов вузов, учащихся школ и средних специальных учебных заведений;

· Осуществление информационно-аналитической деятельности, направленной на анализ экологически значимых данных о состоянии окружающей среды и мерах по ее охране; создание базы данных специалистов в данной области;

· Проведение международных эколого-правовых школ, конференций по проблемам экологического права, семинаров, круглых столов, общественных слушаний, лекций;
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· Сбор, систематизация и анализ российских и республиканских нормативно-правовых актов по охране окружающей среды и природопользованию;
· Правовые и законотворческие инициативы;
· Консультирование,     защита     прав     и     интересов     граждан, организаций в арбитражных судах, судах общей юрисдикции, административных органах по вопросам экологического права;
· Участие    в    разработке    и    реализации    республиканских    и муниципальных программ;
· Проведение общественных экологических экспертиз;
· Изучение международного опыта в области охраны окружающей среды и подготовки высококвалифицированных специалистов;
· Разработка и реализация программ и проектов (в том числе дистанционных курсов)   по эколого-правовой проблематике для разных категорий слушателей;
· Издание тезисов, докладов, рабочих материалов, аналитических обзоров;
· Помощь в трудоустройстве молодых высококвалифицированных специалистов в области экологического права.
Данная деятельность не является предпринимательской, так как ЭПЦ не ставит своей целью получение прибыли.

III.    Структура «Эколого-правового центра» и управление его деятельностью.
В реализации проекта принимают участие: ПетрГУ; Вермонтская школа права; Законодательное собрание РК; Карельский республиканский совет Всероссийского  общества охраны природы; Баренц-секретариат в Киркенесе; Министерство природных ресурсов РК; Министерство образования и по делам молодежи РК; Министерство юстиции РК.

Руководство деятельностью центра осуществляет Координационный совет (КС), возглавляемый председателем. 
Координационный      совет      центра        утверждает
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основные направления работы и собирается не реже 2 раз в год. В его состав входит по одному представителю от сторон, участвующих в реализации проекта, а также деканы юридического, эколого-биологического, лесоинженерного, сельскохозяйственного. Количественный состав совета не утверждается; председателем избирается декан (представитель) юридического, а сопредседателем - декан (представитель) эколого-биологического факультета.
3.3
Штатный состав центра составляют:
· Директор, который выбирается КС сроком на 1 год по представлению инициативной группы;

· Менеджер по проектам и связям с общественностью;
· Методист;
· Эксперты в области права, экологии, госуправления, информационных технологий.

3.4
При ЭПЦ создаются:
· Кадровое агентство - для формирования банка данных специалистов в области охраны окружающей природной среды и природопользования, права, экономики, госуправления, природоохранных
общественных организаций, добровольцев с целью привлечения их к сотрудничеству с ЭПЦ и оказания помощи государственным органам в решении экологических задач;

· Эколого-правовая библиотека и видеотека - для подготовки и проведения лекций, семинаров, конференций, школ и т.д., поиск информации по запросам;

· «Зеленый» телефон - для оперативного консультирования граждан, общественных организаций по вопросам защиты нарушенных экологических прав, сбора и обобщения информации о наиболее значимых экологических проблемах РК;

· Отдел правового обеспечения и общественной экологической экспертизы - для участия в проведении общественной экологической экспертизы законопроектов, решений органов госвласти и местного самоуправления, хозяйственной деятельности, разработки и совершенствования законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования РК и местного самоуправления; отдел также осуществляет представительство в суде;
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Информационно-образовательный отдел – обеспечивает информацией, обрабатывает данные и анализирует, разрабатывает образовательные ресурсы, в том числе и дистанционные.
IV.    Финансирование деятельности центра.
4.1
Центр финансируется следующим образом:
· Бюджетное финансирование через ПетрГУ путем предоставления денежных средств на оплату услуг работников и привлекаемых на договорной основе специалистов, а также необходимого для нормального функционирования центра имущества;

· Доходы от практической деятельности;
· Денежные средства, выделяемые для научных исследований и ведения образовательной деятельности сторонами, участвующими в организации центра - Вермонтской школой права, Баренц-секретариатом, СЕОУ и т.д.;

· Другие поступления в соответствии с действующим законодательством.

4.2 Выделенное   ПетрГУ   имущество   передается   центру   на праве оперативного управления
4.3 Фонд оплаты состоит из средств, поступающих на субсчет специального счета ПетрГУ, и расходуется в его пределах.
4.4 Доходы    от    собственной    практической    деятельности направляются на реализацию следующих целей:
· На заработную плату внештатным сотрудникам на договорной основе;

· На материальное поощрение студентов и сотрудников;
· На материальное развитие центра;
· На оказание материальной помощи студентам в приобретении учебных пособий и канцелярских принадлежностей.

V. Реорганизация и ликвидация центра.
5.1   Центр  реорганизуется   и  ликвидируется   ректором  ПетрГУ  путем издания соответствующего приказа.
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