В работе конференции принимают участие представители из:

Международного коммерческого арбитражного суда при Торгово-промышленной палате Российской Федерации,
Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации,
Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия,
Конституционного суда Республики Карелия,
Арбитражного суда Республики Карелия,
Министерства по природопользованию и экологии Республики Карелия,
Администрации Петрозаводского городского округа,
Северного (г. Петрозаводск) филиала, Северо-Западного (г. Санкт-Петербург) филиала Российской правовой академии,
Карельского научного центра Российской академии наук,
Карельского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации,
Молодежного парламента Республики Карелия.
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ПРОГРАММА

Международной научно-практической конференции

«Актуальные проблемы земельного и лесного законодательства», 

посвященной 20-летию юридического факультета Петрозаводского государственного университета

организованной Эколого-правовым центром, кафедрой международного и конституционного права, кафедрой гражданско-правовых дисциплин юридического факультета 
Петрозаводского государственного университета
(ПетрГУ)
28 марта 2014 года

Конференция состоится на курсовой базе юридического факультета ФГБОУ ВПО «Петрозаводский государственный университет» (ПетрГУ) (г. Петрозаводск, ул. Ломоносова, д. 65, 225 ауд.).                                            Web:  http://urfak.petrsu.ru/
Автобусы: 2, 23, 25.

Такси: 56-06-06, 55-55-55, 77-77-77, 072

11.30 – 12.00 Регистрация участников.

12.00 – 14.00 Открытие конференции. Выступления участников.
14.00 – 14.30 Кофе-пауза.

14.30-14.45 Презентация информационной системы «Техэксперт: Экология. Проф» ООО «Кодекс ИТ».

14.45-16.30 Выступления участников.

16.30 – 17.00 Круглый стол. Подведение итогов конференции.

Открытие конференции. Приветственное слово:

Президента Петрозаводского государственного университета, профессора, доктора технических наук Виктора Николаевича Васильева,
Проректора по научно-исследовательской работе, Директора Института рационального природопользования на Европейском Севере Петрозаводского государственного университета, профессора, д.т.н. Владимира Сергеевича Сюнёва,

Советника при ректорате, Директора Карельского научно-исследовательского института лесопромышленного комплекса Петрозаводского государственного университета, профессора, д.т.н. Ильи Романовича Шегельмана, 

Декана юридического факультета Петрозаводского государственного университета, зав. кафедрой международного и конституционного права, профессора, д.ю.н., Заслуженного юриста Российской Федерации Сергея Николаевича Чернова.

Выступления участников:

Леена Лехтинен, доктор экономических наук, кандидат юридических наук, доцент университетов г. Турку и г. Тампере, Финляндия), арбитр Международного коммерческого арбитражного суда при Торгово-промышленной палате Российской Федерации «Правовой характер договора аренды лесного участка» (Тампере, Финляндия).

Шуплецова Юлия Игоревна, ведущий научный сотрудник отдела аграрного, экологического и природоресурсного законодательства Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, к.ю.н. "Новое в лесном законодательстве Российской Федерации" (Москва).
Кичигин Николай Валерьевич, к.ю.н., ведущий научный сотрудник отдела аграрного, экологического и природоресурсного законодательства Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ “Правовые неопределенности и риски при проектировании эксплуатационных лесов и выборе лесных участков под строительство” (Москва).

Пономарев Михаил Вячеславович, научный сотрудник отдела аграрного, экологического и природоресурсного законодательства Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ "Единство судьбы земли и леса как правовой принцип" (Москва).

Мельник Тимур Евгеньевич, старший научный сотрудник отдела социального законодательства Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ «Каменные джунгли или лес: к вопросу о гражданской активности при защите лесов в городах» (Москва).
14.00 – 14.30 Кофе-пауза.

Презентация информационной системы «Техэксперт: Экология. Проф» ООО «Кодекс ИТ»

Выступления участников:
Свидская Янина Сергеевна, заместитель руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия «О реализации полномочий Управления Росреестра по Республике Карелия в сфере земельных правоотношений» (Петрозаводск).
Глибко Оксана Ярославовна, к.б.н., начальник отдела правового обеспечения Министерства по природопользованию и экологии Республики Карелия «Изменение договора аренды лесного участка: проблемы правового регулирования» (Петрозаводск).

Дадакин Владислав Владимирович, заместитель начальника отдела правового обеспечения Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия «Приватизация земельных участков. Практика разрешения споров, связанных с приватизацией земельных участков» (Петрозаводск). 
Свидская Анита Сергеевна, Председатель судебного состава Арбитражного суда Республики Карелия «Оспаривание в арбитражном суде постановлений о привлечении к административной ответственности за правонарушения в сфере лесопользования» (Петрозаводск).
Габучева Светлана Анатольевна, старший преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин Петрозаводского государственного университета "Проблемы правового регулирования государственного земельного надзора" (Петрозаводск).
Оленина Татьяна Юрьевна доцент кафедры международного и конституционного права Петрозаводского государственного университета, к.ю.н. «Правовое регулирование устойчивого управления лесами» (Петрозаводск).

Койвистойнен Людмила Александровна, соискатель кафедры международного и конституционного права Петрозаводского государственного университета, юрисконсульт Карельского научного центра Российской академии наук «Актуальные проблемы муниципального лесного контроля» (Петрозаводск).
Исакова Екатерина Петровна, магистрант I курса юридического факультета Петрозаводского государственного университета «Гражданско-правовая ответственность за нарушение лесного законодательства» (Петрозаводск).

Штромберг Александра Олеговна, заместитель руководителя Центра сравнительных публично-правовых исследований Института североевропейских исследований Петрозаводского государственного университета «Механизм защиты прав коренных народов в добровольной лесной сертификации» (Петрозаводск).

Круглый стол. Подведение итогов конференции.

