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Пояснительная записка

Учебно-методический комплекс (УМК) по учебной дисциплине «Исполнение наказания в пенитенциарной системе РФ» разработан в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов высшего и среднего профессионального образования и предназначен для обучения студентов специальности 030501.65 – «Юриспруденция»

Учебно-методический комплекс определяет последовательность изучения и содержание курса «Исполнение наказания в пенитенциарной системе РФ» и предназначена для студентов всех форм обучения юридического ВУЗа.

Уголовно-исполнительное право является  специальной дисциплиной юридических вузов. Структурно названная дисциплина делится на две основные части: Общую и Особенную.

При разработке использовались указы Президента РФ, постановления Правительства России, Уголовно-исполнительный кодекс РФ, нормативные правовые акты Минюста России по вопросам исполнения уголовного наказания. При подготовке материалов программы учитывались международно-правовые стандарты по обращению с осужденными, отечественный и зарубежный опыт исполнения уголовных наказаний, а также современное социально-экономическое и политическое положение России. 

Содержание курса «Исполнение наказаний в пенитенциарной системе» и последовательность изучения тем определяется государственным образовательным стандартом и типовой программой вуза. 

Цель курса  – сформировать у студентов системное представление о социальном назначении и основном содержании уголовно-исполнительного права с тем, чтобы создать необходимые предпосылки для правильного понимания и применения его норм в юридической практике, соблюдения законности в деятельности правоохранительных органов.

Исходя из этой цели, перед курсом поставлены следующие задачи:
- сформировать у студентов систему знаний об основах политики государства в области исполнения уголовных наказаний, правовом регулировании этой сферы деятельности;

- выработать у них навыки и умения анализировать  законодательство и нормативные правовые акты, регулирующие исполнение уголовных наказаний;

- обеспечить правильное применение будущими специалистами норм уголовно-исполнительного права, защиту прав и законных интересов граждан в сфере реализации уголовной ответственности;

- добиться формирования у студентов правосознания как важнейшего условия соблюдения законности в деятельности правоохранительных органов.

Исходя из целей и задач курса, в процессе его изучения студентам необходимо усвоить понятие уголовно-исполнительного права, его содержание, основные категории уголовно-исполнительной политики, ее особенности на различных этапах развития нашего государства и в современный период, тенденции ее развития в ближайшей перспективе, правовой статус лиц отбывающих наказание, систему учреждений и органов, контролирующих исполнение всех видов уголовного наказания, предусмотренных уголовным законодательством, а также иных мер уголовно-правового характера.

Необходимо обратить внимание студентов на то, что «Уголовно-исполнительное право» в современных условиях представляет собой самостоятельную отрасль российского права, прошедшую период существенного обновления, а именно кодификации, что в первую очередь связано с принятием Уголовно-исполнительного  кодекса Российской Федерации (УИК РФ), который с 1 июля 1997 г. вступил в действие.

Новый УИК РФ  значительно отличается от утратившего силу Исправительно-трудового кодекса (ИТК) РСФСР 1971 г.  Он регулирует порядок исполнения и отбывания всех видов наказаний, а также ряда мер уголовно-правового характера; ИТК РСФСР в свое время регулировал порядок исполнения лишь тех наказаний, которые связаны с применением мер исправительно-трудового воздействия. Исполнение иных видов наказания (например, штрафа, конфискации имущества и др.) регулировалось самостоятельными законодательными нормативными правовыми актами.

Новый УИК РФ отличается еще и тем, что содержит нормы, которые были ранее не известны ИТК РСФСР 1971 г. Это обусловлено новой системой наказаний, введенной УК РФ 1996 г. Так, УИК РФ регулирует исполнение и отбывание таких наказаний, как обязательные работы, ограничение по военной службе, ограничение свободы, арест, пожизненное лишение свободы.

К числу новаций следует также отнести учет международных стандартов обращения с осужденными, закрепление принципов уголовно-исполнительного законодательства, более подробную регламентацию правового положения осужденных и персонала, установление контроля за его деятельностью и некоторые другие моменты. В целом же можно сказать, что такое радикальное изменение законодательства явилось следствием изменения политики российского государства в области исполнения наказаний, оно естественно повлечет корректировку уголовно-исполнительной практики.

Перечень дисциплин (знаний, навыков, умений), которые необходимы для изучения данной дисциплины

Курс «Исполнение наказания в пенитенциарной системе РФ»  тесно связан с другими юридическими дисциплинами: теорией государства и права, конституционным, международным, административным, гражданским, трудовым, семейным, предпринимательским правом, а также философией, историей, педагогикой и психологией. Он базируется на основных положениях уголовного права, уголовного процесса и криминологии.
Студенты должны: иметь глубокие и прочные знания по основным понятиям и категориям права и государства, иметь навыки самостоятельной проработки нормативно-правовых материалов и научной юридической литературы, в том числе ее поиск (библиотека, информационные ресурсы, информационно-правовые базы данных); уметь готовить доклады и рефераты по отдельным вопросам в соответствии с планами и рекомендациями преподавателя.
Возможные области применения приобретенных знаний

Курс «Исполнение наказания в пенитенциарной системе РФ»  направлен на формирование у студентов профессиональных компетенций в правоприменительной деятельности и правоохранительной деятельности.
Содержание курса
Тема 1.Карательная политика России с 1990 г. по настоящее время
Период перехода от исправительно-трудового к уголовно-исполнительному

законодательству. Разграничение компетенции по принятию уголовно-

исполнительного законодательства в Конституции РФ 1993 г. Принятие

Уголовно-исполнительного кодекса РФ.

Понятие уголовно-исполнительной политики, ее цели, задачи, содержание

и элементы. Социальные факторы, определяющие стратегию и основные

направления формирования и развития уголовно-исполнительной политики:

социально-политическое и экономическое состояние общества; господствующие в нем нравственные ценности и правовые представления; структура и динамика преступности в стране; требования международных актов о правах человека и обращения с осужденными; деятельность международных организаций; развитие фундаментальных общественных наук.

Основные тенденции в развитии уголовно-исполнительной политики в

современных условиях – ее демократизация, гуманизация, неотвратимость

наказания.
Тема 2. Концепция развития уголовно-исполнительной системы Российской

Федерации до 2020 года
Понятие режима отбывания наказания как одного из основных средств

исправления осужденных и обеспечения безопасности в исправительных учреждениях. Система нормативных актов, регулирующих режим.

Содержание режима. Основные требования режима в учреждениях,

исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы. Способы

обеспечения режима отбывания наказания. Функции режима отбывания

наказания. Внутренний распорядок в исправительных учреждениях.

Обеспечение изоляции осужденных. Понятие охраны и конвоирования

осужденных. Правовое регулирование охраны и конвоирования осужденных.

Особенности охраны осужденных в различных видах исправительных

учреждений.Порядок применения физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия при осуществлении задач по охране объектов и кон-

воированию осужденных.

      Понятие, содержание и задачи надзора за осужденными. Правовое

регулирование надзора. Организация и порядок осуществления надзора за осужденными в исправительных учреждениях.

Особенности надзора за осужденными в различных видах исправительных учреждений. Особенности осуществления надзора на отдельных объектах учреждения. Порядок проведения мероприятий профилактического характера: обысков осужденных и помещений, осмотра территорий жилой зоны и

производственных объектов и т.д.

Тема № 3. Исполнение наказания в виде ограничения свободы
Исправительная колония – основной вид исправительных учреждений для содержания осужденных к лишению свободы, достигших совершеннолетия.

Правовое регулирование труда, воспитательного воздействия,

общеобразовательного и профессионального обучения осужденных в

исправительных колониях.

Исполнение наказания в исправительных колониях общего режима и его правовое регулирование. Условия отбывания лишения свободы в

исправительных колониях общего режима. Пребывание осужденного в обычных, облегченных и строгих условиях, возможности изменения условий содержания в лучшую или худшую сторону.

Исполнение наказания в исправительных колониях строгого режима и его правовое регулирование. Условия отбывания лишения свободы в

исправительных колониях строгого режима. Пребывание осужденного в

обычных, облегченных и строгих условиях, возможности изменения условий содержания в лучшую или худшую сторону.

Исполнение наказания в исправительных колониях особого режима и его правовое регулирование. Условия отбывания лишения свободы в

исправительных колониях особого режима. Пребывание осужденного в обычных, облегченных и строгих условиях, возможности изменения условий содержания в лучшую или худшую сторону.

Исполнение наказания в колониях-поселениях и его правовое

регулирование. Условия отбывания лишения свободы в колониях-поселениях, особенности правового статуса содержащихся в них осужденных.

Тема № 4. Правовое регулирование труда, воспитательного

воздействия, профессионального образования и профессиональной подготовки осужденных к лишению свободы

Принципы и основные формы организации труда осужденных к лишению свободы. Обязательность труда, подчинение производственной деятельности исправительных учреждений их главной задаче – исправлению осужденных, сочетанию труда и профессионального обучения.

Условия труда осужденных: продолжительность рабочего времени и его учет. Отпуска осужденных. Включение в трудовой стаж времени привлечения осужденных к оплачиваемому труду.

Оплата труда осужденных. Охрана труда, обязательное государственное страхование и пенсионное обеспечение осужденных к лишению свободы. Правовое регулирование воспитательной работы, ее основные цели и формы. Виды воспитания осужденных. Нравственное, правовое, трудовое, физическое и иные виды воспитания. Дифференциация и индивидуализация воспитательной работы, стимулирование осужденных к участию в

воспитательных мероприятиях.

Правовое регулирование общеобразовательного обучения осужденных, отбывающих наказание в исправительных учреждениях. Правовое регулирование профессионального образования и профессиональной подготовки осужденных, стимулирование осужденных к получению специальности.

Меры поощрения и взыскания, применяемые к осужденным, отбывающим наказание в исправительных учреждениях. Правовое регулирование применения мер поощрения и взыскания. Понятие злостного нарушения установленного порядка отбывания наказания, последствия признания осужденного злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания. Должностные лица исправительных учреждений, уполномоченные применять меры поощрения и

взыскания.

Тема № 5. Порядок и условия исполнения наказания в тюрьмах

Исполнение наказания в тюрьмах и его правовое регулирование. Лица,

отбывающие наказание в тюрьмах, как объект исправительного воздействия.

Условия отбывания лишения свободы в тюрьмах, их отличия от условий отбывания наказания в исправительных колониях.

Пребывание осужденных на общем и строгих режимах, возможности

изменения условий содержания в лучшую и худшую сторону. Особенности применения к осужденным, отбывающим наказание в тюрьмах, общественно полезного труда, общеобразовательного и профессионального обучения, воспитательной работы, иных средств исправления осужденных. Основания перевода осужденного из тюрьмы для дальнейшего отбывания лишения свободы

в другие исправительные учреждения.

Тема № 6. Порядок и условия исполнения наказания в воспитательных колониях

Воспитательные колонии как вид исправительного учреждения.

Осужденные, отбывающие в них лишение свободы, как объект исправительного воздействия.

Исполнение наказания в воспитательных колониях и его правовое

регулирование. Условия отбывания лишения свободы в воспитательных колониях.

Пребывание несовершеннолетних осужденных в обычных, облегченных, льготных или строгих условиях, возможности изменения условий содержания в лучшую и худшую сторону.

Меры поощрения и взыскания, применяемые к осужденным, отбывающим наказание в воспитательных колониях. Порядок применения мер поощрения и взыскания, должностные лица, имеющие право их применять.

Оставление в воспитательных колониях осужденных, достигших

совершеннолетия. Перевод осужденных в исправительную колонию общего режима.

Тема № 7. Порядок и условия исполнения наказания в виде смертной казни

Применение смертной казни в истории российского государства до 1917 г., в советский период и после образования Российской Федерации.

Смертная казнь в действующем законодательстве России. Перспективы смертной казни в свете вступления России в Совет Европы. Постановление Конституционного Суда РФ о неприменении смертной казни судами России Порядок исполнения наказания в виде смертной казни. Обжалование приговоров к смертной казни. Помилование осужденных. Условия содержания осужденных к смертной казни, их правовое положение.

Тема № 8. Порядок и условия исполнения наказаний, не связанных с обязательной трудовой деятельностью осужденного

Особенности исполнения наказаний, не связанных с обязательной

трудовой деятельностью: штрафа, ограничения свободы, лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной

деятельностью, лишения специального, воинского или почетного звания, классного чина и государственных наград.

Порядок и условия исполнения наказания в виде штрафа. Добровольная уплата штрафа. Рассрочка уплаты штрафа. Принудительное исполнение штрафа.

Права судебного пристава-исполнителя. Замена штрафа другими наказаниями.

Ограничение свободы как вид уголовного наказания: условия назначения, сроки. Сущность ограничения свободы и его социально-правовое назначение. Порядок исполнения и отбывания ограничения свободы.

Основные средства обеспечения режима ограничения свободы. Правовое регулирование и организация надзора за поведением осужденных, применение

мер поощрения и взыскания, а также мер установленного порядка отбывания ограничения свободы. Использование технических средств надзора и контроля поведения осужденных.

Порядок и условия исполнения наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Органы, исполняющие данное наказание. Обязанности органов, правомочных аннулировать разрешение на занятие определенной деятельностью. Обязанности администрации организаций, в которых работают осужденные. Исчисление срока лишения права занимать определенные должности или

заниматься определенной деятельностью. Обязанности осужденного к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Исполнение приговора суда о лишении специального, воинского или

почетного звания, классного чина и государственных наград. Обязанности суда по исполнению данного наказания. Обязанности суда по исполнению данного наказания. Обязанности должностного лица или органа, присвоившего специальное, воинское или почетное звание, классный чин или государственную

награду. Правовые последствия лишения специального, воинского или

почетного звания, классного чина и государственных наград.

Тема 9. Порядок и условия исполнения и отбывания исправительных,

обязательных и принудительных работ

Понятие и значение наказания в виде обязательных работ. Органы,

исполняющие наказание в виде обязательных работ. Порядок и условия

исполнения данного вида наказания. Обязанности администрации организаций, в

которых осужденные отбывают наказание в виде обязательных работ.

Исчисление срока обязательных работ. Правовые последствия злостного уклонения от отбывания наказания в виде обязательных работ.

Понятие, сущность и значение исправительных работ как вида уголовного наказания, его место в системе уголовных наказаний. Уголовно-исполнительные

инспекции – органы, исполняющие наказание в виде обязательных работ, их компетенция.

Обязанности и запреты, устанавливаемые для осужденных к

исправительным работам. Порядок исчисления сроков наказания. Обязанности администрации предприятий и организаций, в которых работают осужденные.

Порядок производства удержаний из заработной платы осужденных.

Меры поощрения и взыскания, применяемые к осужденным.

Ответственность за нарушение порядка и условий отбывания исправительных работ и за злостное уклонение от их отбывания.

Понятие и сущность принудительных работ как вида уголовного наказания, его место в системе уголовных наказаний. Исправительные центры – органы, исполняющие наказание в виде принудительных работ, их компетенция, обязанности.

Места отбывания принудительных работ. Обязанности и запреты,

устанавливаемые для осужденных к принудительным работам, специфика их трудоустройства. Воспитательная работа с осужденными к принудительным работам. Ответственность за нарушение порядка и условий отбывания принудительных работ.

Надзор за осужденными к принудительным работам, технические средства надзора и контроля.

Тема 10. Исполнение уголовных наказаний в отношении осужденных военнослужащих

Порядок и условия исполнения наказания в виде ограничения по военной службе. Порядок удержаний из денежного содержания осужденного военнослужащего.

Исполнение наказания в виде ареста в отношении осужденных воен-

нослужащих. Места, порядок и условия отбывания ареста. Правовое положение осужденных военнослужащих, отбывающих арест. Меры поощрения и взыскания, применяемые к данным осужденным.

Правовое регулирование исполнения наказания в виде содержания в

дисциплинарной воинской части. Порядок направления и приема осужденных в дисциплинарную воинскую часть. Режим в дисциплинарной воинской части.

Свидания осужденных военнослужащих, получение и ими посылок, передач и бандеролей, краткосрочные выезды за пределы дисциплинарной части.

Правовое положение осужденных, содержащихся в дисциплинарной

воинской части. Изменение условий отбывания наказания в дисциплинарной воинской части. Меры поощрения и взыскания, применяемые к осужденным, их материально-бытовое и медицинское обеспечение.

Тема 11. Порядок и условия содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых

Правовые основания и порядок приема подозреваемых и обвиняемых в

места содержания под стражей. Цели содержания под стражей.

Основания, порядок приема и размещения лиц, заключенных в

следственном изоляторе. Категории лиц, содержащихся в следственных изоляторах.

Правовое положение подозреваемых и обвиняемых, содержащихся под

стражей. Основные обязанности подозреваемых и обвиняемых.

Организация режима, охраны и надзора в местах содержания под стражей.

Обеспечение изоляции и предотвращение правонарушений в местах содержания под стражей. Основные требования обеспечения изоляции. Раздельное размещение в камерах. Правила внутреннего распорядка содержания под

стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений.

Режим особых условий в местах содержания под стражей. Материально- бытовое и медико-санитарное обеспечение заключенных под стражу.

Особенности содержания под стражей женщин и несовершеннолетних.

Основания освобождения лиц, содержащихся под стражей.

Порядок перевода осужденных к лишению свободы из следственных

изоляторов в исправительные учреждения после вступления приговора в законную силу.

Тема 12. Правовое регулирование освобождения от отбывания

наказания

Основания освобождения от отбывания наказания. Прекращение

отбывания наказания и порядок освобождения.

Административный надзор за лицами, освобожденными из мест лишения свободы. Категории осужденных, подпадающих под административный надзор.

Ответственность за нарушения требований административного надзора.

Вопросы взаимодействия администрации исправительных учреждений,

территориальных органов внутренних дел с местными администрациями, благотворительными организациями по проблеме закрепления результатов исправления.

Тема 13. Исполнение уголовного наказания в зарубежных странах

Исполнение уголовного наказания в отдельных государствах Америки

(США), Европы (Великобритания, Франция, ФРГ) и Азии (Япония).

Исполнение наказания в США. Пенсильванская и оборнская системы

исполнения лишения свободы. Их влияние на развитие  пенитенциарной теории и практики исполнения наказаний. Наказания, не связанные с лишением свободы.

Институт пробации. Современная тюремная система, реализация различных моделей исполнения лишения свободы.

Исполнение наказания в Великобритании. Проекты пенитенциарных

систем Д. Говарда и И. Бентама. Английская прогрессивная система отбывания наказания. Правовое регулирование исполнения наказания. Отсрочка приговора, пробация, предоставление услуг обществу.

Исполнение наказания во Франции, его правовое регулирование.

Наказания, не связанные с лишением свободы. Система штрафодней, неоплачиваемые работы в общественных местах, лишение или ограничение прав
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Методические указания для студента 

Студент очного отделения при изучении дисциплины «Исполнение наказания в пенитенциарной системе РФ» должен знать нижеследующее:

1. Курс предполагает проведение лекций, семинаров и самостоятельной работы, а также сдачу зачета.

2.Лекции проводятся преподавателем в устной форме. Они являются основным средством  для подготовки студента к зачету. Усвоение студентом лекционного материала проверяется на зачете.

3.На семинаре студент должен быть готовым к устному или письменному опросу преподавателем. О теме семинара, его форме проведения, вопросах к нему и рекомендуемой литературе для подготовки преподаватель сообщает заблаговременно не ранее чем за неделю. Форма проведения семинара может быть различной:

- Устный опрос - форма семинара, при которой преподаватель опрашивает студентов по вопросам, заданным ранее.

- Обсуждение доклада - форма семинара, предполагающая предварительную подготовку доклада одним или несколькими студентами и их дальнейшее обсуждение другими студентами на семинаре.

- Игра – форма семинара, выражающаяся в том, что преподаватель заранее предлагает студентам какую-либо ситуацию, требующую юридического разрешения, распределяет роли и наблюдает за результатом в процессе семинарского занятия. Студенты, не участвующие в игре, выступают в роли экспертов.

 
В случае, если студент не подготовлен к семинарскому занятию либо отсутствовал на нем без уважительной причины, он считается неаттестованным по данному занятию, и преподаватель вправе провести устный или письменный опрос студента по заданной теме в форме теста. В случае невыполнения данных заданий или их выполнения менее чем на половину преподаватель имеет право не допустить студента до зачета. Для подготовки к семинарам студенту рекомендуется прочтение дополнительной литературы по дисциплине и просмотр ресурсов Интернет.

4. Выполнение студентом самостоятельной работы предполагает прочтение им основной и, по желанию студента, рекомендуемой по курсу литературы, необходимой для усвоения вопросов, изучение которых происходит самостоятельно. Контроль за самостоятельной работой состоит в выполнении студентом письменных заданий. Последние могут предлагаться преподавателем в виде открытых и закрытых (тестовых) вопросов. Для самостоятельной работы студенту рекомендуется прочтение дополнительной литературы по дисциплине и просмотр ресурсов Интернет в целях более быстрого получения новой информации. В частности, предлагается периодически знакомиться с содержанием следующих сайтов:

www.genproc.gov.ru – сайт Генеральной прокуратуры

law.edu.ru – портал «Юридическая Россия»

forum.yurclub.ru – электронная юридическая библиотека

5.Студент допускается к зачету в том случае, если он выполнил все требования  семинаров и самостоятельной работы по данной дисциплине, а также усвоил основное содержание лекционного материала. В случае выявления устойчивых знаний (критерий устойчивости – выполнение заданий более чем на 50%) студент допускается к зачету.

Методические рекомендации для преподавателя
1. Для подготовки к лекциям по данной дисциплине рекомендую использовать основную и дополнительную литературу к темам, а также периодически получать информацию на следующих сайтах:

www.genproc.gov.ru – сайт Генеральной прокуратуры

law.edu.ru – портал «Юридическая Россия»

forum.yurclub.ru – электронная юридическая библиотека

Лекции должны постоянно сопровождаться примерами правовой практики, чтобы сконцентрировать внимание студента. Желательно приводить исторические примеры. 

2. О теме семинара, его форме проведения, вопросах к нему и рекомендуемой литературе для подготовки необходимо сообщать заблаговременно не ранее чем за неделю. Форма проведения семинара может быть различной:

- Устный опрос - форма семинара, при которой нужно опрашивать студентов по вопросам, заданным ранее.

- Обсуждение доклада - форма семинара, предполагающая предварительную подготовку доклада одним или несколькими студентами и их дальнейшее обсуждение другими студентами на семинаре.

3. Рекомендуется контролировать самостоятельную работу студентов путем предложения студенту выполнить ряд письменных заданий. Последние могут быть предложены в виде открытых и закрытых (тестовых) вопросов.
Приложение 1

ПЛАНЫ СЕМИНАРСКИХ ЗАНЯТИЙ

Тема 1.  Исполнение наказания в виде ограничения свободы – 6 часов

1. Исполнение наказания в виде исправительных работ       

2. Принудительные работы.          

3. Условия отбывания наказания в виде обязательных работ        

4. Условное осуждение.         

5. Условия исполнения ограничения свободы.      

Тема 2.        Понятие исправления. Основные средства исправления осужденных к лишению свободы.     – 4 часа    

1. Понятие исправления.             

2. Режимные требования и средства их обеспечения.              

3. Воспитательная работа с осужденными.     

4. Трудовое воспитание     осужденных.    

5. Общественное воздействие на осужденных к лишению свободы               

Тема 2. Исполнение наказания в виде лишения свободы   - 8 часов 

            Понятие лишения  свободы. Задачи исправительных учреждений.            Назначение вида исправительного учреждения осужденным к лишению свободы.              

1. Прогрессивная система отбывания лишения свободы.         

2. Изменение вида исправительного учреждения.           

3. Условия отбывания лишения свободы в учреждениях различных видов.            

Тема 4.  Освобождение от отбывания наказания.   – 6 часов

1. Основания от отбывания наказания            

2. Порядок представления осужденных к условно-досрочному освобождению.     

3. Проблемы социальной адаптации лиц, освобожденных от наказания
Приложение 2

Вопросы к зачету по курсу «Исполнение наказания в пенитенциарной системе РФ»

1. Понятие уголовно-исполнительной политики, ее цели, задачи, содержание и стратегия

2. Принципы уголовно-исполнительной политики, законодательства и права

3. Понятие исполнения и отбывания наказания.  Их основные признаки.

4. Режим исполнения наказания: понятие и содержание.

5. Исправление осужденных. Понятие и основные теоретические позиции.                                          

6. Основные средства исправления осужденных.

7. Понятие и  содержание исправительного воздействия.

8. Дифференциация исполнения наказания: понятие, критерии, задачи. 

9. Индивидуализация исполнения наказания: понятие, задачи

10. Уголовно-исполнительная система.

11. Учреждения и органы,  исполняющие наказания, не связанные с изоляцией  от  общества.

12. Учреждения,  исполняющие наказания в виде лишения свободы

13. Условия исполнения наказания в виде принудительных работ.

14. Порядок и условия исполнения наказания в виде ограничения свободы

15. Классификация осужденных  на  лишение свободы: понятие и критерии.

16. Воспитательное воздействие на осужденных в исправительных учреждениях.

17.  Профессиональное обучение и профессиональная подготовка осужденных к лишению свободы.

18.   Общеобразовательное обучение осужденных к лишению свободы.

19.   Меры поощрения, применяемые к осужденным к лишению свободы.

20.   Меры взыскания, применяемые к осужденным к лишению свободы.

21.  Порядок  применения мер поощрения и взыскания к осужденным к  лишению свободы.

22. Социальная адаптация лиц, освобожденных из исправительных учреждений.

23.   Контроль  поведения  условно осужденных.

24.    Международные акты об обращении с осужденными
