Курсовые работы магистры пишут по любой актуальной проблеме Конституционного (государственного права), обозначенных в тематике, по согласованию с научным руководителем.

Актуальные вопросы Конституционного (государственного права).
Тема 1. Конституционное право как отрасль действующего российского  права

Понятие Конституционного права Российской Федерации как отрасли действующего российского права. Соотношение названий государственное и конституционное право. Предмет и метод регулирования конституционного права. Особенности конституционно-правовых норм. Особенности конституционно-правовых отношений. Источники конституционного права: конституционно-правовой обычай, нормативно-правовые акты: законы и подзаконные акты федерального и регионального уровня, договоры и др. Система конституционного права. Конституционно-правовые институты: понятие, структура, виды. Место и роль Конституционного права Российской Федерации в системе российского права. 

Тема 2. Основы современной теории конституции.

 Понятие конституции (формально-юридическое, материально-юридическое, социально-политическое значение  понятия конституции). Сущность конституции (правовая и социальная). Юридические свойства Конституции Российской Федерации: верховенство конституции, высшая юридическая сила, прямое действие, конституция как основа правовой системы государства, особые механизмы защиты.

Тема 3. Основы конституционного строя Российской Федерации.

Основы (принципы) конституционного строя Российской Федерации, их классификации. Значение и место первой главы Конституции Российской Федерации в правовой системе России. 

Принцип  суверенитета народа. Формы непосредственной демократии. Формы представительной демократии. Принцип демократического государства.

 Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Принцип социального государства.

 Конституционные основы экономического развития Российской Федерации – многообразие форм собственности, свобода экономической деятельности, единство экономического пространства Российской Федерации, свобода перемещения товаров, услуг и финансовых средств, свободная конкуренция.

Принцип политического плюрализма в России. Правовой статус политических партий, их место и роль в политической системе Российской Федерации. Принцип  идеологического плюрализма. Принцип светского государства. Свобода совести и религиозных объединений. Правовой статус религиозных объединений, их виды.

Государственный суверенитет в Российской Федерации. Неделимость и ограниченный государственный суверенитет. Принцип разделения властей. Республиканская форма правления в России. Современный российский федерализм – общая характеристика и принципы. Принцип местного самоуправления.

Принципы правового государства. Верховенство Конституции. Принцип приоритета общепризнанных принципов и норм международного права.

Тема 4.  Конституционный статус личности в Российской Федерации.

Понятие конституционного статуса личности, его особенности. Элементы конституционно-правового статуса человека и гражданина.

Конституционные принципы правового положения личности. Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Обязанность государства соблюдать и защищать права и свободы человека и гражданина. Каждый вправе защищать и свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом. Признание прав и свобод в соответствии с общепризнанными принципами  и нормами  международного права. Наличие естественных прав и свобод человека. Права и свободы человека и гражданина определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность органов государственной власти и  местного самоуправления. Принцип равенства. Конституционный перечень прав и свобод человека и гражданина не является исчерпывающим. В России не допускается отрицание и умаление общепризнанных прав и свобод человека. Ограничение прав и свобод человека и гражданина допускается только в установленном конституцией и законом порядке. Наличие не только прав, но и свобод. Гарантированность прав и свобод человека и гражданина. Человеку разрешено все, что прямо  не запрещено законом.

 Институт гражданства. Понятие гражданства, соотношение понятий гражданин и подданный.  Особенности правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства. Конституционно-правовые основы гражданства в Российской Федерации. Принципы Российского гражданства – открытый и свободный характер; единое гражданство; равное гражданство; независимость от брака; защита и покровительство своих граждан за пределами  Российской Федерации; сохранение гражданства за лицами, постоянно проживающими за пределами  Российской Федерации; признание двойного гражданства; запрет на лишение гражданства; сокращение лиц без гражданства; невыдача своих граждан, за исключением случаев,  предусмотренных международными договорами или законами Российской Федерации. Основания и порядок приобретения российского гражданства в общем и упрощенном порядке. Основания и порядок прекращения российского гражданства. Органы, ведающие вопросами гражданства и их полномочия.

 Конституционные права и свободы человека и гражданина. Понятие и классификация основных прав и свобод человека и гражданина. Основные декларации, хартии и пакты о правах человека и гражданина, принятые мировым сообществом. Декларация прав и свобод человека и гражданина России 1991  г.

Конституционные обязанности человека и гражданина в России – классификация, значение, содержание.

Конституционные гарантии правового положения личности в Российской Федерации. Понятие гарантий, определение понятия, виды гарантий.  Общие гарантии, закрепленные в Конституции Российской Федерации. Специальные гарантии (гарантии правосудия).

Тема 5. Выборы и референдум в Российской Федерации.

Принципы избирательного права: всеобщее избирательное право, равное избирательное право, прямое избирательное право, тайное голосование, свободное голосование, добровольность участия, альтернативность выборов, обязательность и периодичность выборов, бюджетное финансирование, самостоятельность и независимость избирательных комиссий, правовой статус членов избирательных комиссий.  Понятие избирательного процесса, его стадии. Типы избирательных систем в Российской Федерации: общее и особенное.  Гарантии избирательных прав граждан.

Понятие референдума, его виды. Принципы  референдума в Российской Федерации: всеобщее голосование, равное голосование, прямое голосование, тайное голосование, свободное голосование, добровольность участия, альтернативные варианты ответов, бюджетное финансирование, самостоятельность и независимость комиссий по проведению референдума. Стадии подготовки и проведения референдума. Гарантии прав граждан на участие в референдуме в Российской Федерации.

Тема 6. Федеративное устройство Российской Федерации.

Общая характеристика федеративных отношений по Конституции Российской Федерации. 

Принципы современного российского федерализма. Государственный суверенитет и целостность Российской Федерации. Единство системы государственной власти. Равноправие и саемоопредел6ение народов. Разграничение предметов ведения и полномочий между органами государственной власти российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Равноправие субъектов во взаимоотношениях с федеральными органами государственной власти.

 Конституционно-правовой статус субъектов Российской Федерации. Общее и особенное в правовом статусе субъектов РФ. Система органов государственной власти субъектов Российской Федерации: законодательные, исполнительные и судебные органы.

Тема  7. Система органов государственной власти по

Конституции Российской Федерации.

Понятие системы органов государственной власти. Принципы организации и деятельности органов государственной власти Российской Федерации. Система органов государственной власти в соответствии с Конституцией Российской Федерации. 

Тема 8. Президент Российской Федерации.

Президент - глава государства, особенности правового статуса. Конституционно-правовые основы выборов Президента в Российской Федерации: выдвижение кандидатов, особенности избирательного процесса, итоги голосования. Вступление в должность Президента России. Прекращение полномочий Президента - окончание конституционного срока полномочий, досрочное прекращение полномочий (отставка, стойкая неспособность по состоянию здоровья осуществлять принадлежащие ему полномочия,  отрешение от должности). Функции и полномочия Президента России. Акты Президента РФ и их юридическая природа.

Тема 9. Федеральное Собрание Российской Федерации.

Федеральное Собрание - Парламент РФ. Особенности его правового статуса как законодательного и представительного органа, двухпалатная структура российского парламента. Порядок выборов в Государственную Думу: выдвижение кандидатов, особенности избирательного процесса, итоги голосования. Порядок формирования Совета Федерации. 

Государственная Дума – особенности статуса, полномочия, структура.  Основания и порядок роспуска Государственной Думы. Совет Федерации -  особенности статуса, полномочия, структура. Комитеты и комиссии палат Федерального собрания, их правой статус. 

Законодательный процесс и его стадии: законодательная инициатива, предварительное рассмотрение законопроекта в Государственной  Думе, рассмотрение и принятие закона в Государственной  Думе, одобрение закона в Совете Федерации, подписание и опубликование закона. 

Понятия статус депутата и статус члена Совета Федерации. Прекращение полномочий депутатов и членов Совета Федерации. Права и обязанности депутатов и членов Совета Федерации. Формы деятельности депутатов, членов Совета Федерации. Принципы и гарантии депутатской деятельности и их особенности. 

Акты Федерального собрания, порядок их опубликования и вступления в силу.

Тема 10. Правительство Российской Федерации

Правительство Российской Федерации – орган исполнительной власти, возглавляющий систему исполнительных органов государственной власти в Российской Федерации. Особенности конституционно-правового статуса Правительства Российской Федерации. Порядок формирования, срок полномочий и отставка Правительства России. Состав, структура Правительства Российской Федерации.

Тема 11. Судебная власть в Российской Федерации.

Понятие судебная власть, ее основные признаки. Судебная система в Российской Федерации, особенности организации судов общей юрисдикции, арбитражных судов и судов конституционного контроля. Конституционно-правовой статус судей в Российской Федерации. Конституционно-правовые принципы правосудия.

Конституционный суд Российской Федерации, порядок избрания, состав. Особенности статуса судей Конституционного суда Российской Федерации. Компетенция Конституционного суда РФ. Порядок рассмотрения дел Конституционным судом Российской Федерации. Особенности рассмотрения отдельных категорий дел в Конституционном суде Российской Федерации. Решения Конституционного суда Российской Федерации.

Тема 12. Конституционные основы  местного самоуправления в России.

Понятие местного самоуправления. Конституционные основы, принципы и гарантии местного самоуправления в России.

Правовые основы местного самоуправления в Российской Федерации. Территориальные основы местного самоуправления в Российской Федерации. Финансово-экономические основы местного самоуправления в Российской Федерации. Организационные основы местного самоуправления в Российской Федерации.

 Формы прямой демократии по закону о местном самоуправлении: местные выборы, местный референдум, сход граждан, правотворческая инициатива, территориальное общественное самоуправление, публичные слушания, собрание граждан, конференция граждан (собрание делегатов), опрос граждан.

  Система органов местного самоуправления России: представительный орган, глава муниципального образования, местная администрация, контрольный орган муниципального образования  и иные органы. Порядок формирования, состав, полномочия органов местного самоуправления. Ответственность органов местного самоуправления в Российской Федерации.

Тема 13. Ответственность в Конституционном праве Российской Федерации.

 Понятие и особенности ответственности в Конституционном праве Российской Федерации. Политическая, публичная ответственность в Конституционном праве Российской Федерации. Применение разных видов юридической ответственности – административной, уголовной и др.

